

EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XXXVII N.º 19.939

TARIFA DE SUSCRIPCIONES.—En Granada, un mes, seis reales.—En el resto de la Península, tres meses, cinco pesetas.—En el Extranjero, seis meses, 18 francos.—(La de fuera, pago adelantado.)

TARIFA DE ANUNCIOS.—Oficiales y de espectáculos, por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: En 1.ª plana, 15 ptas.; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7,50; en 4.ª, 5.—Los demás anuncios, cada centímetro id.: En 1.ª plana, 3; en 2.ª, 1,50; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0,30.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Leccano de la Prensa diaria de esta Provincia

Fundador y Director, Luis Seco de Lucena

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS.—Esqueles al ancho de una columna: En 1.ª, 50 ptas.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 15.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 250; en 3.ª, 150; en 4.ª, 30.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 350; en 4.ª, 150.—Al f. de seis y siete se publicarán, o no, a juicio de la Dirección.

TARIFA DE COMUNICADOS.—De dos a cien pesetas línea, a juicio del Director.

N.º 19.939

OPICINAS: Reyes Católicos, 8, principal | Martes 2 de Marzo 1915 | TALLERES: Paco Seco de Lucena, 11

EL SEÑOR

Don Miguel Rodríguez-Acosta de Palacios

Ha fallecido piadosamente en el Señor,
EN EL DIA DE ANTEAYER,
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P. A.

Su director espiritual, don Francisco Fernández Alcántara; su desconsolada viuda, doña Matilde Lillo y Acosta; sus hijos, don Miguel, don María de las Angustias y doña Francisca Rodríguez-Acosta y Lillo, hijos políticos, doña Laura López Nuño, don José y don Luis Müller Pérez; nietos, don Miguel, don José, don Manuel, doña Laura y doña Matilde Rodríguez-Acosta y López Nuño, doña María Matilde, doña María de las Angustias, doña Francisca Javierra, don José y don Luis Müller y Rodríguez-Acosta; sobrinos, doña Ignacia, doña Concepción y doña Manuela Rodríguez-Acosta y López, doña María de las Angustias, don Manuel, don José María y don Miguel Rodríguez-Acosta y González de la Cámara; hermanas políticas, doña Francisca, doña Josefina, don Francisco y don Bernardino Lillo y Acosta; sobrinos políticos, doña María Bériz Madrigal, don José Méndez Bellido, don Gustavo Gallardo, don Julián de Damas y don Manuel López de la Cámara; primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, demás parientes y abaceas,

Al participar tan sensible pérdida, ruegan encarecidamente a sus numerosos amigos se sirvan encomendar a Dios Nuestro Señor el alma del finado, y asistir al funeral que se verificará hoy martes, a las once, en la iglesia de San Antón, y después a la conducción del cadáver, que tendrá lugar desde la casa mortuoria, Acera de Darro, 40, hasta la iglesia de Santa Ana, donde se despedirá el duelo.

Se suplica el coche. No se reparten esuelas.

El Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad y los Excmos. Sres. Arzobispo de esta diócesis y Obispos de Madrid-Alcalá, Málaga y Guadix, se han dignado conceder 100 y 80 días de indulgencias, respectivamente, por cada acto de piedad y devoción que hicieren por el alma del finado.

Los señores sacerdotes que quieren aplicar el Santo Sacrificio de la Misa, en sufragio por el alma del finado, en las iglesias de Nuestra Señora de las Angustias, San Justo y Pastor, Santa Escolástica, Sagrario, Sagrado Corazón de Jesús, iglesias de Nuestra Señora de las Angustias y Perpetuo Socorro, durante los días 2 y 3 de este mes, recibirán el estipendio de diez reales; igual estipendio recibirán los señores sacerdotes que en el día 2, desde las tres a las doce de la mañana apliquen el Santo Sacrificio en la Capilla ardiente y Oratorio privado del finado.

Peinado, quien insistió en los puntos de vista sostenidos por su nuevo compañero de Academia.

Concluyó el señor Peinado tributando grandes elogios al señor Alvarez de Toledo.

El recipiendante fué también muy aplaudido y felicitado.

Miscelánea

Asociación de la Prensa

Ayer, a las once de la mañana, se celebró en la iglesia de la Virgen la misa de Requiem que, a devoción de la Asociación de la Prensa, hubo de rezarse por el eterno descanso del alma del genial y castizo escritor que fué en vida don Juan Guillén Sotelo.

Celebró el Santo Sacrificio el virtuoso presbítero, miembro fundador de la Asociación de la Prensa, D. Emilio Peña González, presidiendo el duelo el que lo es honorario de dicha sociedad e ilustre periodista don Luis Soler y Casajuna, actualmente gobernador civil de esta provincia.

Compañía General de Electricidad

El pasado sábado celebróse junta general ordinaria por la Compañía General de Electricidad, según se había anunciado.

Después de leída y aprobada el acta de la anterior, entró en el orden del día.

Dióse lectura de las cuentas del pasado ejercicio, así como de la memoria reglamentaria y balance del mismo, siendo de todo ello aprobado.

Asimismo, y después de discutirse ampliamente, se reformaron varios artículos de los Estatutos, siéndolo por unanimidad.

También, y después de estudiado debidamente el caso, acordóse repartir como beneficios del pasado año de 1914, un dividendo de 60 pesetas por acción, contra los cupones tres y cuatro.

Seguidamente se procedió a la elección del Consejo de administración, habiendo sido elegidos los señores siguientes:

Presidente, D. Pedro Moreno Agrela. Vicepresidente, D. Antonio Bimbela Sánchez. Secretario, D. Bernabé Dorronsoro. Vocales: D. Diego Godoy y Río, don Francisco Echevarría Moreno, D. Eduardo Salinero, D. Leandro Fernández O. y n.; suplentes, D. Luis Finaes, D. José Figueroa Robles y D. Juan de Dios Simancas.

Levantóse la sesión.

Inauguración de un asilo

Conforme habíamos anunciado, verificóse anteayer la inauguración del asilo de la Santísima Trinidad, que se ha establecido en la iglesia de San Juan de Letrán, bajo la protección del Patronato real para la represión de la Trata de blancas.

A las diez y minutos de la mañana llegó al templo el Arzobispo señor Messeguer, siendo recibido en el atrio por el clero de San Ildefonso.

Su excelencia se dirigió al altar mayor, donde ocupó su sitio, bajo el cual levantado al lado de la tribuna del Evangelio, revistiéndose acto seguido de medio pontifical y dando comienzo la ceremonia.

Con el Arzobispo se cubría de presbítero asistente el deán de la Catedral don Ramón Antolínez y de comitantes los canónigos don Andrés Frías y D. Francisco Borrás.

Dijo la misa el párroco de San Ildefonso don José Almazán Castilla asistido de diaconos por los padres capuchinos Francisco de Sebastián y Fernández de Pamplona, actuando de maestro de ceremonias el de la Catedral, Sr. Salguero.

Después del Evangelio ocupó la sagrada cátedra el padre escolopio Valentín Pérez Ramos quien, disertó elocuentemente sobre la caridad, ensalzando la obra meritoria que realizan las monjas trinitarias.

El Arzobispo dió su bendición al terminar la misa.

La notable capilla isidoriana que dirigen los señores Morente y Ramírez, interpretó muy bien una misa del maestro Vila, motetes. *Bona Pastor* de Bianchi al gradual, *Cor Jesu flagrans* de Graeciani al ofertorio y *Dies sanctificatus* al altar.

En el apriete compararon sillones el señor Gobernador civil, el Fiscal de su majestad y los secretarios de la Junta señores Bermúdez y Mata Avila.

Asistió numeroso público.

La iglesia de San Juan de Letrán ha sido restaurada, estando anteayer adornada con profusión de flores.

Terminada la función religiosa, el Prelado, los señores Gobernador civil, Fiscal de S. M. y demás invitados, recorrieron las distintas habitaciones del Asilo, en el que hay quince camas en distintas habitaciones, sala de visitas etc. etc.

En un saloncito había una exposición de bordados, casullas y otros ornamentos sagrados etc., trabajos hechos por las monjas trinitarias.

A las asiladas se les enseña a bordar, coser y demás menesteres domésticos. Las monjas trinitarias que cuidan del nuevo asilo, son siete, bajo la dirección de la superiora, madre Piedad del Corazón de María.

Proceden de Madrid, donde tienen otra residencia.

Terminada la visita a las dependencias del Asilo, pasaron los señores de la Junta a un salón del mismo, para celebrar junta general extraordinaria.

ETE CHAMBARD

es el remedio de mayor renombre en Francia, desde 50 años, contra el estreñimiento, el empacho gástrico, la bilis y la acritud de la sangre.

Asistieron a demás del señor Arzobispo, que presidió, y del Gobernador civil y Fiscal de S. M., las señoras marquesa de Casablanca, doña Concepción Damas de La Chica, doña Angustias Guindo de Ruiz Vidondo, doña Francisca Pérez de Herrasti y los señores Morell y Terry, Bermúdez y Mata Avila.

El señor Messeguer saludó a todos los asistentes y en un breve discurso enarcanó la importancia del Patronato y su obra benéfica y moralizadora, acordándose hacer todo lo posible para dar el mayor impulso a fundación tan caritativa y ampliarla cuando lo permitan las circunstancias.

Quedó inaugurado el Asilo.

Después de la junta, los asistentes fueron espléndidamente obsequiados.

Por la tarde a las cinco, hubo otra función religiosa, cantándose el Trisagio y después el canonigo don Blas Ayllón entonó el Te Deum, cantándose a continuación por la misma capilla de música que asistió a la función de la mañana una solemne Salve, reservándose acto seguido a S. D. M. que durante todo el día estuvo expuesto en forma de jubileo extraordinario.

Noticias de Motril

25 Febrero.

Con el trabajo que el contratista de las carreteras, señor Montesinos, y el alcalde han dado a los obreros se ha remediado algo la situación angustiosa de los mismos.

Un empleado de la "Compañía Nueva de Electricidad" llamado Flores, estaba arreglando el tendido de cables que desde la fábrica van al vecino pueblo de Motvilzar, y tuvo la desgracia de ser arrojado por la corriente, que lo arrojó al suelo muerto.

26 Febrero.

En el domicilio de la Sociedad Obrera, se ha creado un pequeño teatro donde trabajan los hijos de los socios.

Varios obreros pertenecientes al partido socialista, han visitado al alcalde en su oficina que interesa del contratista de las obras de la carretera de Motril a Calahonda, que no dá trabajo a los obreros que no sean hijos de la localidad y que el precio mínimo de los jornales sea el de dos pesetas y no una setenta y cinco, que es lo que en la actualidad se les abona. El alcalde se acordó abonar al 27 de diferent.

El sábado 27 será una conferencia en el Circolo Mercantil, D. Gaspar Esteva.

En breve contraerá matrimonio el distinguido joven D. Juan Fernández Ortega, con una bella señorita, hija de D. Hipólito Martín.

Ha quedado disuelta la Junta de socorros a los pobres. Dentro de pocos días publicará las cuentas de la función de caridad últimamente celebrada.

Hoy no ha llegado el automóvil que hace el servicio de viajeros. Se cree se deberá al pésimo estado de la carretera.

Dióse que merced a las gestiones del diputado D. José Márquez, se va a conseguir nueva simiente de caña de azúcar, que se cree dará mayor rendimiento.

28 Febrero.

Trabajando en las canteras de piedra que se extrae para las obras del puerto, un obrero apellidado Correa, tuvo la desgracia de que se desprendiera un enorme bloque de piedra, resultando con gravísimas lesiones que le produjeron la muerte.

El entierro ha sido una verdadera manifestación de duelo, asistiendo multitud de obreros.

Ha fallecido en un cortijo de la Rana, término de Calahonda, doña Rosa Moren.

Llegó D. Natalio Rivas, sin novedad.

En el Circolo Mercantil dió anoche su inaugurada conferencia don Gaspar Esteva Ravassa, disertando sobre la religión cristiana.

Terminada la conferencia, tuvo lugar un baile que resultó agradableísimo. —El correspondiente.

Tranvía gratis

EN SAN JOSE se admiten los billetes del Tranvía para el pago de compras en la forma establecida.

Gran rebaja de precios en géneros de abrigo, muchos de ellos se venden con 20 y 30 por 100 de rebaja efectiva hasta fin de Marzo.

San José, Reyes Católicos, 25.

Los señores Gobernador y Alcalde, con exquisita cortesía, han oído atentamente las suplicas de quejas, tomando nota de ellas y prometiendo poner oído, cada uno en la esfera de sus atribuciones, a las amenazas lacayanas y abusos concretamente expuestos.

De usted afmo. s. a. q. b. s. m., S. V. de Castro.

Crónica obrera

Reuniones

Esta noche, a las nueve, celebrará asamblea general ordinaria la Agrupación socialista en su local, calle Abenamar 12, para tratar asuntos de gran interés y entre ellos juzgar la conducta de algunos individuos, que perteneciendo a la Junta directiva de la Agrupación están haciendo labor en contra de las ideas socialistas.

Se suplica la asistencia.

Para hoy, 2 de Marzo, en el mismo local, se cita a todos los individuos que componen la Junta administrativa para celebrar reunión ordinaria y hacer el reparto que a cada entidad le corresponde.

Para el viernes 5, a las nueve, se convoca a todos los empleados y obreros ferroviarios a su local social Casa del Azúcar, núm. 2, para celebrar asamblea general y tratar asuntos de vital interés para dicha organización. —Manuel Yudes.

Ecos de la vida

Mañana contraerá matrimonio en la iglesia de San Gil, la señorita Amelia García Bompillar, con D. Valentín O. Sánchez.

Anoche a las ocho, verificóse en la iglesia de San Ildefonso el enlace matrimonial de la señorita Josefina Fuentes, con D. Julián Valbuena Hernández.

Se encuentra en Granada por unos días, el reverendo P. Fray Juan Casas, provincial de la provincia de San Juan de la Orden de predicadores.

Para Almería y Barcelona, en cuya última ciudad fijará su residencia, ha marchado el ilustrado profesor de Instrucción primaria y querido compañero en la Prensa, D. Enrique Noguera López y su distinguida familia.

Continúa mejorando, dentro de la gravedad, el señor Palacios de Antelo.

Se encuentra en cama desde el sábado, el alcalde D. Francisco Arriola.

Ha venido de Sevilla, D. Manuel Navarrete.

Se han hospedado en el hotel París: don Miguel Ramos y hijo, D. Melchor Román, D. Enrique Rius, D. Sebastián Mestre, Mr. Jacobini, D. Jaime Harotu y señora y Mr. Dumoulin.

Guillén Sotelo

Heraldo de Madrid, en su número de 27 de Febrero último, publica el retrato del distinguido escritor, fallecido recientemente en esta capital, D. Juan Guillén Sotelo.

Por los expatriados belgas

En el vecino pueblo de Atarí, el subdito belga, D. Edmundo Bayens, lleno de patriotismo, por sus padecidos y desahogado de aliviar en lo posible la desdichada suerte de éstos, ha abierto una suscripción entre los vecinos del indicado pueblo.

He aquí la primera lista de donantes, que arroja la suma de 674,50 pesetas, cantidad que ha sido ingresada en la casa de los señores Carrillo y Compañía a disposición del embajador de Bélgica en Madrid:

D. Francisco Cerezo 50 pesetas, don Arturo Bayens 50, Luis Pelsmaer 50, don M. H. M. 25, D. José Romero Enciso 25, D. Edmundo Bayens 25, D. Pedro Girard 10, D. Juan Gutiérrez 10, don Francisco López Luque 10, D. Juan Robles Ramírez 10, D. Elias Esgueta 10, don Enrique Jiménez Molinero 10, don Antonio Montero Estévez 5, D. Cristóbal Montero Morales 5, D. Manuel Jiménez López 5, D. Venancio Alvarez 5, doña Ana Osuna Rueda 5, D. Juan de Dios Osuna Rueda 5, D. José Jiménez Jiménez 5, D. Manuel Jiménez Rueda 5, don José Jiménez Rueda 5, D. José Fernández Jiménez 5, D. Marciano Conde 5, don Francisco Jiménez Molinero, D. Manuel Jiménez Molinero 5, D. José Sanz Linares 5, D. José Martín Pole 5, D. Enrique Ruiz Gabello 5, D. Manuel Jiménez Abril 5, D. Daniel Sánchez 5, D. Pedro Valverde 5, D. Vicente Serapio 5, don León Reyes 5, D. Antonio Rueda 4, D. Miguel Moya 4, D. Juan Garzón 3, don Miguel Jiménez Rueda 3, D. Conrado Jiménez Rueda 3, D. Ernesto Hernández 3, D. Antonio Jiménez Fernández 3, D. Miguel Aguilar Jiménez 3, don Manuel Díaz Alcauce 2,50, D. Antonio Díaz Alcauce 2,50, D. Antonio Mercado González 2,50, D. Cayetano Ferrer 2, don José Ureca 2, D. Antonio Povedano Madrid 2, D. Antonio Fernández Sánchez 2, don Antonio Castro 1, D. Julio Garrido 2, D. Emilio Castañero 2, D. Celedio Jiménez Rueda 2, D. Francisco Osuna Rueda 2, D. Francisco Sánchez 2, don Francisco Jiménez Toro 1,50, doña Ana Pozo 1, D. Juan Martínez Hita 1, don José Castilla 2, D. Lorenzo Gil 2, D. Miguel Jiménez Gómez 2, varios donantes

El camino de la Zubia

Toda la atención de las autoridades debe estar reconcentrada hoy en estos dos grandes problemas que tan de cerca tocan a la vida del pueblo: el problema de la falta de trabajo y el de la carestía de las subsistencias.

Buscar ocupación a los obreros y abaratar los artículos de consumo, hoy, que el trabajo escasea y que los géneros alimenticios alcanzan precios fabulosos, es la misión más noble, la de más trascendencia, la de mayor interés que puede realizarse.

Por eso, nosotros venimos tratando con verdadera tenacidad estas cuestiones y, allí donde vemos que es posible hacer algo para mejorar la situación tristísima del proletariado, allí estamos, con advertencias, con orientaciones, con iniciativas, con todo lo que nuestro juicio nos sugiere para que el pueblo salga lo mejor librado de las graves circunstancias por las que la sociedad sufre.

Fielos a nuestros propósitos, anteayer nos ocupamos, aunque por falta de espacio no con la extensión de bida, de la necesidad de acometer obras que, como el arreglo del camino de Granada a la Zubia, darían vida a los pueblos y a la capital misma, facilitando el tránsito y el acarreo de mercancías, y daría también ocupación a muchísimos obreros.

Es una lástima que casi todas las carreteras y la mayor parte de los caminos que unen a Granada con los pueblos de la vega, están en el más grande y en el más completo abandono.

Lo que el domingo último dijimos del camino de la Zubia, puede aplicarse a la carretera provincial de Güéjar y puede referirse a la carretera del Estado de Granada a Motril, en los trozos comprendidos entre nuestra ciudad y Alhendin, para no exponer otros ejemplos. La indiferencia del Estado, de la Diputación y del Ayuntamiento, raya en lo absurdo, en lo inconcebible. Milagroamente no está aislada la ciudad de los pueblos de su feracísima vega.

Esto no puede seguir, este abandono no daba continuar, porque se lastiman intereses respetables, porque se agrandan perjuicios, porque se lesionan todos los medios de vida que los pueblos tienen, porque al obrero se le niega trabajo que es derecho del pertenecer, porque se desatienden, en una palabra, preceptos en realidad ineludibles, asertísimos.

El arreglo y cuidado del camino de la Zubia corresponde, según expresábamos anteayer, al Ayuntamiento de Granada y al del referido pueblo. Por ser un camino vecinal corre a cuenta de esas autoridades, y no de la Diputación ni del Estado, el tenerlo siempre en las mejores condiciones para el tránsito.

Sin embargo, esas condiciones son tan deplorables, que si el Alcalde de Granada se tomara la molestia de dar un paseo a la Zubia, comprendería, para su desdicha, que impensadamente no se puede viajar por aquel camino

Recepción académica

Como estaba anunciado, el domingo a las tres de la tarde se verificó en el Paraninfo de la Universidad la solemne recepción académica de recibir como nuevo miembro de la Academia de Medicina al ilustrado doctor y querido amigo nuestro, don Ramón Alvarez de Toledo.

El acto fué presidido por el presidente de la Academia y rector de la Universidad D. Federico Gutiérrez, asistiendo a escuchar la autorizada palabra del joven doctor todos los académicos de la Medicina, numerosos catedráticos y compañeros del recipiendario y un nutrido y selecto auditorio.

Ramón Alvarez de Toledo es uno de los más sólidos e indubitables prestigios de la juventud estudiosa española, que desde sus años no lejanos de estudiante logró distinguirse por su clara inteligencia y su decidido y entusiasta amor al trabajo serio, definitivo.

Desde que Alvarez de Toledo entró a formar parte del profesorado de la gloriosa Facultad de Medicina de Granada, significó por su amor a la enseñanza, por sus relevantes méritos y aciertos profesionales, y, sobre todo, por la constancia y la fe que puso y con que hizo abundantemente fructíferos todos sus estudios.

La Academia de Medicina, pues, al abrir sus puertas al señor Alvarez de

de infirmos. Todo cuanto se diga de esto es poco.

Ahora bien: ¿se va a dejar el camino en el estado en que se encuentra? ¿Va a quedar convertido en un verdadero foco de infección? ¿Se va a aislar a la Zubia de Granada?

Esperamos la respuesta del Alcalde de nuestra capital y también la del Alcalde de ese hermoso y rico pueblo de la vega granadina, pero una respuesta pronta y categorica. Ellos conocen la obligación que los respectivos Ayuntamientos tienen de hacer obras precisas para el arreglo del referido camino. Ellos saben que dentro de la ley y aparte de los fondos con que los Ayuntamientos cuentan pueden solicitar y obtener para esas obras la ayuda de los propietarios en los términos que la ley indica. Ellos comprenden la importancia de esa vía de comunicación, lo mismo para varios pueblos de la vega que para la capital, importancia grandísima por el mucho tráfico de productos agrícolas, cuyo transporte hay que facilitar del mejor modo que se puede. Y ellos están convencidos, finalmente, de la honda crisis de trabajo que los obreros sufren.

Razones tienen más que sobradas para poner en condiciones de tránsito el referido camino vecinal. Dinero hay también, porque estamos puede decirse a comienzos del presupuesto y porque, en cuanto a Granada toca, así lo declaró no ha mucho el señor Arriola. El tiempo no cabe mejor para trabajar. ¿Qué resta entonces?

Decisión para acometer la obra. ¿Faltaría? No debe faltar, no esperamos que falte, entre otros motivos, porque así lo exige el respeto, el interés y el amor que los sin trabajo inspiran.

Y porque así lo manda la ley y lo ordena también la propia conciencia.

El recipiendario detalla detenidamente estos asuntos, llamando la atención a los efectos del efecto *postergans* (disminución de la temperatura) y de la *leucopenia*, cuya comprobación es indispensable en toda experiencia de anafilaxia bien conducida, así como el análisis detenido de todas las lesiones que los conejillos de Indias en quienes se haya experimentado puedan presentar.

6.º Resultados obtenidos. El señor Alvarez de Toledo se ocupa de todos los experimentos realizados por él en 30 conejillos de Indias que le han permitido demostrar el gran valor de la reacción anafiláctica en Medicina Legal, pues permite afirmar con seguridad a qué animal pertenece la sangre investigada.

7.º Especificidad de la reacción, demostrando que en contra de la opinión de diversos autores extranjeros (Derivieux, Leclercq y Minet), la reacción anafiláctica no permite diferenciar albuminas diferentes de un mismo animal, ni sangres procedentes de animales de grupos zoológicos inmediatos.

8.º Método aplicable a la Medicina Legal.

Termina su trabajo dedicando un cariñoso recuerdo a la memoria del ilustre catedrático de Medicina Legal de esta Facultad, D. Eduardo del Castillo y Lechaga.

Al concluir el señor Alvarez de Toledo su notabilísima disertación, estalló una salva de aplausos que se prolongó durante largo rato.

El recipiendario recibió muchas felicitaciones de todos sus compañeros.

Contestó al señor Alvarez de Toledo el notable doctor don Juan de Dios

TELEGRAMAS La guerra europea

Los alemanes contra los aliados

Madrid 1. Una nota oficial dada en París...

El parte de las once. El comunicado oficial que se dió...

La intervención de Turquía. El combate de Suez. En París se han recibido ciertas...

Avances ruso. Un despacho oficial recibido en...

En el mar. Supresión del seguro. Comunican de Washington...

Operaciones en los Dardanelos. Según noticias recibidas en Atenas...

Madrid 1. ta el faro del cabo Phoniz, desde...

La bandera de los aliados flota en...

Austria, Rusia y Alemania. Las operaciones moscovitas.

Un comunicado oficial dado en San...

Muchos pueblos han sido alternativamente...

El colosal combate de artillería...

Los alemanes entraron nuevamente...

Italia ante la guerra. Una información de Roma dice...

Se asegura que el príncipe de Bulow...

Cada vez más se va viendo obligada...

Señala, que Alemania ha hecho...

También se afirma, que el príncipe...

Los gastos extraordinarios en los...

En el África. Las tropas gubernamentales...

Botha ha declarado en un reciente...

Un despacho de Yassy da cuenta...

En Ughes, primera estación rusa...

Recomendación del Papa. Un despacho...

En Suez hallaron el transporte inglés...

En Ismailia vieron dos acorazados...

Madrid 1. El paso del Suez. Pasajeros...

Desde Cádiz. Los buques españoles...

Madrid 1. Alemán que no paga. La policía...

Madrid 1. Un fallecimiento. El opulento...

Madrid 1. Llegada de víveres. H. de...

Madrid 1. La fiesta de Botijero está...

Madrid 1. Los compradores son muy...

Los, que recorrieron las principales...

Después, una comisión de obreros...

Aseguida se reunieron el gobernador...

Encarecimiento del pan. Dicen de Pamplona...

Se teme un nuevo y próximo aumento...

Manifestación y asalto. En Murcia...

Una comisión de manifestantes...

A la protesta se ha unido el comercio...

Se teme que la falta de trigo...

Después de estar en el Gobierno...

Se temen mayores desmanes. Los comercios...

En Cádiz, a pesar de las seguridades...

El vecindario ha protestado. El gobernador...

Además ha citado a una reunión...

Malestar general. ¿Qué hace el Gobierno?

A pesar de los optimismos del Gobierno...

Respecto a provincias, los telegramas...

Las Cortes votaron una ley, cuya...

Dicha ley puede ser aún el remedio...

Tal proceder tendría mayor eficacia...

Adquisición de trigo. El Gobierno...

Este trigo se lo ha vendido a...

Las autoridades guardan absoluta...

En Suez hallaron el transporte inglés...

En Ismailia vieron dos acorazados...

Los buques españoles colocan sacos...

Madrid 1. Alemán que no paga. La policía...

Madrid 1. Un fallecimiento. El opulento...

Madrid 1. Llegada de víveres. H. de...

Madrid 1. La fiesta de Botijero está...

Madrid 1. Los compradores son muy...

De Valencia y Málaga, el vapor...

De Amsterdam, el holandés Caras...

De Gijón, los vapores Cornia y...

Madrid 1. En el sorteo de la Lotería...

Madrid 1. Valores del Estado. Interior...

Madrid 1. Amortizable 5 por 100. serie F...

Madrid 1. Banco de España. 448.50...

Madrid 1. Obligaciones. Cédulas Hipotec. 5 x 0/0...

Madrid 1. CASHIERS. París a la vista...

Madrid 1. BOLSA DE PARIS. 4 por 100...

Madrid 1. LA RECAUDACION. La recaudación...

Madrid 1. LAS OBLIGACIONES. Hoy se han...

Madrid 1. Notas de Sevilla. Banquetes...

Madrid 1. Firmas del Rey. El ministro...

Madrid 1. Firma del Rey. El ministro...

Madrid 1. Fracaso electoral. Los buenos...

Madrid 1. Toros. En Málaga. El lleno...

via del espíritu del legislador y de la...

Recomienda que un criterio de...

Madrid 1. Información financiera. BOLSA DE MADRID.

Madrid 1. Valores del Estado. Interior...

Madrid 1. Banco de España. 448.50...

Madrid 1. Obligaciones. Cédulas Hipotec. 5 x 0/0...

Madrid 1. CASHIERS. París a la vista...

Madrid 1. BOLSA DE PARIS. 4 por 100...

Madrid 1. LA RECAUDACION. La recaudación...

Madrid 1. LAS OBLIGACIONES. Hoy se han...

Madrid 1. Notas de Sevilla. Banquetes...

Madrid 1. Firmas del Rey. El ministro...

Madrid 1. Firma del Rey. El ministro...

Madrid 1. Fracaso electoral. Los buenos...

Madrid 1. Toros. En Málaga. El lleno...

Madrid 1. Toros. En Málaga. El lleno...

Madrid 1. Toros. En Málaga. El lleno...

Cuarto.—Martín Vázquez hace una...

Sexto.—Saleri hace una faena...

Madrid 1. Noticias de Barcelona. Huelga...

Madrid 1. Huelga de marítimos. El consignatario...

Madrid 1. Ladrones detenidos. La policía...

Madrid 1. Falta de obreros. En la Bolsa...

Sociedad Española de Construcciones Metálicas

Capital: 12.500.000 pesetas

Talleres de vagones en Besain (Guipúzcoa), de turbinas, maquinaria y calderería en Estazo (Hinas) y de construcciones en general, en Madrid, Oñón y Linares.

Domicilio social: Bilbao.—Oficina central: Prim, núm. 5.—Madrid

La fábrica LA CONSTANCIA DE LINARES, pertenece a esta Sociedad, y acaba de montarse de nuevo, dotada de los mayores perfeccionamientos y adelantos modernos; construye toda clase de maquinaria para minas, calderas de vapor y depósitos de todas clases, prensas hidráulicas para extracción de aceites, puentes, armaduras, vigas armadas, columnas y demás efectos para construcciones.—La misma fábrica tiene un almacén completamente surtido de toda clase de hierros, aceros y demás efectos también para minas.—Precios sin competencia.

Dirigirse a D. Diego Caro del Castillo, Administrador, LA CONSTANCIA, (Arayanes, 19 y 21, teléfono LINARES).

PRESUPUESTOS — CATALOGOS — PROYECTOS



Vapores Correos Franceses DE LA Socié Generale de transportes maritimes a vapeur

Servicio fijo, rápido y directo por el puerto de ALMERIA, para el transporte de pasajeros, con destino al

BRASIL Y ARGENTINA

Con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos máquinas y telegrafía sin hilos, PAMPA, PARANA, PLATA, SALTA y VALDIVIA.

PLATA

Saldrá de Almería el día 23 de Marzo de 1915, para Santos y Buenos Aires

Admitirá pasaje en Cámara de 1.ª, 2.ª, 3.ª económica y 4.ª. Breve escala en Málaga, para abastecerse de carbón y agua dulce. Probable llegada de 15 días.

Los camarotes son amplios y cómodos. Los comedores están montados con el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos. Hay calefacción central, alumbrado eléctrico y el trato es familiar.

Para los de tercera clase comida a la española.

¡MUY IMPORTANTE! Para obtener plaza en estos vapores correos se solicita con tiempo.

Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes, sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ (S. en C.) Boulevard del Príncipe, 73 y 75.—ALMERIA.

Nuestro periódico gratuito

Como los billetes de los Tranvías, el ajuste Cupón rotatorio del importe de este diario, se admite como dinero por todo el valor de pago de las compras al detall que se haga en los Almacenes de tejidos LA PAZ, en la proporción de 10 por 100, esto es, en cada 50 céntimos de compra, admite un cupón.

Precios seriamente fijos Ocho, 10, y Tinte, 3 y 5 (Zacatín).

EL DEFENSOR DE GRANADA

Cupón por valor de 5 céntimos en los Almacenes de tejidos LA PAZ

Ocho, 10, y Tinte, 3 y 5 (Zacatín).

Alerta, peluqueros y barberos

En la tienda del Aguila, plaza de Bibarrambla, núm. 14, vende el mejor jabón higiénico para afeitarse.—Juan Casares Aguila.—Granada.

VAPORES PARA GRAN



Servicio fijo semanal por los magníficos vapores españoles

TURIA Y FRANCOLÍ

De la Línea Tintoré

Salidas de Almería todos los jueves, haciendo escalas en Aguilas y Cartagena, llegando a Orán el sábado al amanecer.

Salidas de Orán para Almería todos los miércoles por la tarde, llegando a Almería el jueves al amanecer.

Se despacha en Almería por sus consignatarios, Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C., Paseo del Príncipe, 75.

Advertisement for PASTILLAS VALDA, featuring a large heart-shaped graphic and text: EVITANSE TRATANSE CURANSE TODAS LAS ENFERMEDADES DE LAS Vias Respiratorias con el empleo de las PASTILLAS VALDA ANTISÉPTICAS Pero no se responde del éxito sino con el empleo de LAS VERDADERAS PASTILLAS VALDA EXIJIJANSE PUES en todas las farmacias En CAJAS de 4 Ptas. 1.50 con el nombre VALDA en la tapa y nunca de otra manera AGENTES GENERALES: VICENTE FERRER y C.ª BARCELONA.

Taller de Mecánica Se ha en toda clase de reparaciones en máquinas de coser en todos los sistemas y todo lo concerniente al ramo de mecánica, a precios muy económicos. San Jerónimo, 6

Muebles Se ha abierto al público un nuevo establecimiento de compra venta y cambio de toda clase de muebles usados. Las personas que desearan aquí los muebles, encontrarán una gran economía. San Jerónimo, 56, esquina a la calle Tendillas.

Para bañes, mudas y maletas, buenos y baratos. LA CATALANA Alhóndiga, 22, duplicado, frente a la de Gracia. Se remite a todas partes

BODEGA VINARIA DE Ignacio y Matías Nieva Cristo, 14.—Valdepeñas Recogidas, 1.—Granada Vinos finos de mesa. La casa tiene vinos de las cosechas del año 1906 hasta la fecha. Vinos blancos, tintos y claretes, pasto y secos. Fabricantes de Alcoholes y Mistelas, Anisados y Ron. Alcohol desnaturalizado a 1 pta. el litro, Vinagre vinico garantizado a 50 céntimos litro. Manzanilla, Jerez, Montilla y Málaga.

Pan de Viena El sabroso y esponjado pan de Viena, se vende por piezas de cinco céntimos hasta veinte y cinco, a gusto del consumidor; se reparte dicho pan en tiendas y se sirve a domicilio. Esta casa es la primera que empezó a elaborar dicho pan en Granada, y es el mejor que se elabora hasta el día. Para encargos, calle de Molinos, núm. 36

FRANCISCO NEGRETTE ORTEGA 61, Carrera de Coall, 61. Especialidad en joyas de oro y de la tierra.

LA ANDALUZA Sombrería de Páez y González. Extenso surtido en sombreros de todas clases. Especialidad en el estilo de San Sebastián. Precios económicos.

Fonda La Madrileña Juan de Arco.—San Antonio, Granada. Erigido de este antiguo y acreditado fondo, OFERTAN los señores viajeros que encontrarán en esta casa, buenas habitaciones y trato esmerado, estando a cargo de un reputado camarero que fue del Hotel Victoria. Precios económicos.—San Antonio, 1.

Aguardientes anisados finos de casa de Nicolás Luque Marín, de Bate.—Especialidad Anís Lagartijillo y Vaino Pastor.—Para pedidos, Alhóndiga 38, y Plaza de la Trinidad.

Taller de Calzado Curjel Especialidad en la medida.—Se hacen normas de todo clase y calzado para zopos y demás pies defectuosos.—Cuesta del Progreso, núm. 1.

El Navío Hospedajes completos y cubiertos a domicilio.—Precios convencionales.—GRANADA.

Las Baleares Gran establecimiento de todas clases, tan económico.—Zacatín, 52, Granada.—Precio fijo. Venta al contado.

Sombrerería de Eduardo Escribano.—Especialidad en sombreros sencillos de campo y para vestir.—Calle de Santo Cristo, 4.—GRANADA.

La Alicantina Almacén de vinos y vinosos de MIGUEL BOTELLA Elvira, 5 y Carrera de Coall, 14. Vinos superiores tintos y blancos de Alicante y Valdepeñas a precios reducidos, vinagres viticos. Se sirven a domicilio.

Dentista Monsalva Dentaduras bien hechas, desde los precios más económicos.—Extracciones sin dolor ni peligro. Trabajos en oro matemáticamente exactos.

Telijos del país donde encontrará el público en lonas de todas clases, lienzo a todas las tallas, manteles, toallas, toallas blancas y otra infinidad de artículos que se en la antigua Herrería.—San Jerónimo, 6.

La Universitaria Salvo de lavar el pelo de Enrique Pérez.—Se lava la cabeza y se tiñen las cejas.—Calle de San Jerónimo, frente a la Universidad.

ESQUELAS mortuorias y de funeral

En la imprenta de EL DEFENSOR DE GRANADA se hacen con la mayor brevedad y baratura, desde las más económicas a las de más lujo. Hay surtido variado de bonitos y elegantes modelos última novedad. Los encargos pueden hacerse en las Oficinas de este periódico, Reyes Católicos, 8, principal, y a todas horas del día y de la noche en los Talleres, calle Paco Seco de Lucena, núm. 11

¡abajo las armas!

POBRES DE SUFIMEN. RAMON SOPENA, EDITOR. Provenza, 93 a 97.—Barcelona. hacer un llamamiento a tu resignación. —¿Sabes ya?... —Lo sabe la ciudad entera. El entusiasmo es indescriptible, unánime... tan unánime como la alegría. ¿Es tan popular esta guerra?... —Hables de alegría, sí... —Naturalmente; están alegres los que no tienen personas queridas que hayan de marchar a la guerra. Pero tú crees otra cosa. He pensado en tí, supuse que estarías triste, y aquí me tienes. Tu padre deba llegar también de un momento a otro. Le verás alegre como nunca, radiante, orgulloso... Dices que la marcha de Arnó a la guerra es la mayor de las bendiciones que podía caer sobre vuestra casa. Ha menso de todo, creo que tiene razón. Para un soldado, la guerra es la más venturosa, la más envidiable de las eventualidades, y así deberías creerlo tú. Por otra parte, a poco que reflexiones, comprenderás que la impetuosa el destino, y que contra el destino... —Tienes razón, tú: lo que el destino ha escrito, se cumple. —Obligación de todo cristiano es aceptar con resignación las decisiones de Dios. Si, María, dabanlas

nuestras frentes y acatemos sin protestar la voluntad de la Providencia... Venimos al mundo con una fecha y una hora estampadas sobre nuestras frentes: el día y la hora de nuestra muerte... Además, con tanta fe, con tanto ardor suplicáremos a Dios que proteja a nuestros queridos combatientes, que... Mi escasa solidez de principios religiosos me sugirió una objeción, que no quise insistir siquiera a mí, cuyos sentimientos de piedad habría lastimado seguramente: me parecía que no se armonizaba muy bien la idea de un consentimiento preñado en forma inmutable con la de intentar, de cualquier manera que fuese, la modificación del mismo. Cállate, pues: no quise discutir con mi tío, cuya solidez de creencias habría deseado yo poseer en aquellas circunstancias, y busqué consuelos en la oración, supliqué con fervor a Dios que desviase las balas que buscaban el pecho de mi marido... ¿Desviarla?... Pero en qué dirección? ¿En la del pecho de otro, en favor de quien se elevarían a Dios plegarias tan ardientes, si no más, que las mías? Terrible pensamiento que turbó no poco mi espíritu. Desandando aventarlo lejos de mi mente, repetí las palabras de mi tío: —Sí, pediremos a Dios con tanta fe, con tanto ardor, que Dios nos escuchará. —Ya ves, hija mía, que la religión ofrece un refugio infalible a los al-

mas visitadas por el infortunio, a las almas que atraviesan horas dolorosas. ¿Quién sabe si Dios te somete a esta prueba para curar la tibia habitual de tu alma! Nunca estube en mejores disposiciones que entonces para creerlo todo; pero confieso que me costaba trabajo aceptar como bueno que la tirantez de relaciones existente entre Austria y el Piemonte desde la época de la guerra de Crimea, que las recientes negociaciones diplomáticas entre las dos naciones, que el envío de ultimatum y la declaración de guerra que siguió a éste, fueran sucesos ordenados por Dios para caldear mi frialdad religiosa. Me guardé muy bien, empero, de cometer la inconveniencia de decirlo así a mi tío. El cargo de indiferente en materias religiosas que mi tío me hacía estaba justificado, porque la piedad de mi tío era sincera, el peso que la mía no arraigaba en el alma: era completamente externa. Mi padre y mi marido fueron siempre indiferentes y nunca alentaron en mí el ardor religioso. Ojalá yo misa todos los domingos, confesaba una vez al año, y cumplía con todos los preceptos religiosos, como quien cumple una ley de etiqueta. —Sí, hija mía—repuso mi tío.— Con frecuencia olvidamos a Nuestro Salvador mientras somos felices y dichosos; pero cuando la enfermedad hace presa en nuestro cuerpo, y la muerte nos aceha...

El discurso se habría prolongado mucho tiempo si no hubiese llegado en aquel punto mi padre, quien entró bruscamente y nos saludó con un hurra estruendoso. —¡Ya es un hecho!—gritó.—¡Quiéren recibir una paz!, y vivé Dios que se la daremos completa! —¡Qué días de agonía!—Ha estallado la guerra. En tales circunstancias, todo el mundo olvida que se trata de lanzar dos masas enormes de hombres una contra otra, y todo el mundo cree que hay otra personalidad, especie de potencia superior, árbitra del destino de las naciones, que obliga a los pueblos a destruirse y sobre la cual se hace pesar toda la responsabilidad de la carnicería. Seguía yo creyendo en ese repesaje de superstición misteriosa con que la inmensa mayoría de los hombres venían las luchas de las naciones; no pensaba yo entonces en rebelarme contra la guerra como guerra, pero sí contra la indecible al pensar que mi marido estaría expuesto a todos sus peligros, al paso que yo habría de estar recluida en mi casa, devorada por la inquietud. Como quien se ahoga, intentaba asirme a la tabla de mis impresiones de otros tiempos, a la fecha en que con pasión tanta adoraba la historia; intentaba reanudar mi valor acordándome del deber, de la gloria, me decía que estaba viviendo la historia del porvenir y que debía elevarme a la altura de las circunstancias y pensar que los aconte-

cimientos que se preparaban ofrecerían a los escritores futuros un capítulo interesante para la Historia del Mundo. En los salones, en la calle, en todas partes, se hablaba de la guerra y de nada más que de la guerra: los periódicos no se ocupaban en otra cosa. En las iglesias se hacían rogativas por el feliz resultado de la campaña: no se veían más que rostros excitados por el dolor y por la fiebre, y no se oían más que conversaciones inflamadas a propósito de las eventualidades posibles de la lucha. Negocios, artes, teatros, habían pasado a ocupar un rango muy secundario. Pensábase unánimemente que nadie tenía derecho para pensar en lo que no fuesen el drama histórico que iba a representarse. Las proclamas dirigidas al ejército, prometiéndole con frases alicionantes la gloria y los laureles del triunfo, los desfiles de tropas a banderas desplegadas, las músicas militares, los discursos patrióticos, los artículos de los periódicos que rebosaban entusiasmo puro y ardiente patriotismo, los llamamientos constantes a la virtud, al honor, al deber, al valor, al sacrificio, la seguridad de que Dios llama a un pueblo a los más altos destinos, dan por resultado la creación de una atmósfera de heroísmo que inflama y exaspera el orgullo nacional. Las fases de la guerra, los incidentes que son consecuencia obligada

de aquélla, hacen que nazcan y crezcan junto a estos sentimientos otros menos laudables. Hacen su aparición la lucha la sed de conquistas, el odio al enemigo, la crueldad, pero también presente que estas y otras cualidades menos bellas las posee exclusivamente el enemigo, cuya inferioridad moral es evidente. Su derrota es el triunfo del Progreso... ¡Ah, los italianos...!—decían por todas partes, nación de tramposos, pueblo sensual, ligero, vándalos... ¿Y qué diremos de Napoleón? ¡Qué ambicioso!... ¡Qué intrigante!... Cuando día 29 de Abril publicó su manifiesto con la célebre frase: «Italia libre o la tía Adriático», alzó en nosotros una tempestad de indignaciones. Me acordaba ya a insinuar, aunque con timidez, que lanzaba al viento una idea mesmísima, completamente desastrosada y que entusiasmaría, a no ser el patriotismo italiano, mas pronto obligaron a enmudecerme. Eca el enemigo, y como consecuencia, axiomático e intangible siguiente dogma: «Luís Napoleón es un malvado». Otra duda germinó en mi cerebro: En cuantas oraciones guerra había leído hasta entonces pude observar siempre la simpática admiración que el historiador testimonial al pueblo que defende libertad, papel que, a mi pobre entender, no representábamos nosotros en la sesión presente. La extenuación tímida de este pensamiento levantó tumultos... Era natural...